i &t qer

8.1 UM Td Yfavra &1 VRO

B9 W B b a1 ered @ < wenstl i qer s

TH IF0 § T YHR % B §, HH AT 90 20 U9 R 5 HR T
@, Gl w1 WA 1 Gal 1 g@M G U =5 : 20 €

5 1 .
0°1 % &9 H o ® S TR B

ﬂﬁﬁﬁm@ﬁaﬁWWi%mgqméﬁmﬁaglﬁ%aﬁw@
‘4 K1 gA W 1 ' RIS @1 Sfe

I qor fa= &1 ger 9

20 4

a’aﬁaﬁwﬁ@a‘fﬁa@:;=¥ 2, frmen ot ® o 9w &) qorn
o Oal ®1 & 4 T R TR o Ufaed oF STEn 9 ot w1 S gkl 2
25 ®all # 5 Fat & Ufener fofer 9
Ty TRl 1 g 25 well § HWall w1 W@ S ¥,
5 4 20 Skl zafem, 100 el H Gal &t gen
2—5XZ=E=20% %| 5
(T FT 100 TR T B) =25 <100 =20% %

m@ﬁwamﬁxw%’,

zHfee, 9ai &1 999 + Had o1 gfae = 100

A Wi w1 gfaRd + 20 = 100

JAYer el 1 gfawd = 100 — 20 = 80

Id: TR H 20% HR S 80% T« B

sETel 1 : fRe faerem § e VII o fau fusfie 1 a9 a8 s @ 2
foenferat 1 el W& w1 60% SRl € IR 3Th! We 18 B Tk &1 T
faame™ ¥ 55km QT IR ufged otz 12 9fd km *1 R @ fawan ot 2
IR (SAYH) 1 Fad e T 4280 B

2019-20



126 W T(Urq

F 9 I GHd 7

I.
2.
3.

'A
1.

hell H TSR i TN H ASHI HI T& G 2

Ifg 3 reAs o FHan & Wy Ukl WS ® € @ ufd st e
g o1 YEe Wi fa@e ¥ 22 km ® g0 W € @ 98 %l 55 km i
T 1 fore gfde 22 ferad gfde g8 @ & 9w @2

ISRl ! HEAT 1 Tigehl ! WA W SIUM T H o forg, SR 31
S+ frefafea fafit wam a1 52 agal S gem ok Fo foanféai i

G S hi ATl ot

ST & Tfefiga ferfer o suanT femen: ST 9 Ufenen fafar =1 Su=m fomar

M ST e foanfde =t wemn x ®, 100 ferenféei & & 60 wsfrar €

fad 60% wefwar 2 100 \<

TG x BT 60% = 18 wfery - fomfied & o e

a0k g Wﬁﬁﬁﬁm@ﬁﬁmm
100"~ Rl

31?41“?[x=18>6<(;00 = ﬁgﬁéﬁ'aﬁg@n-@xw =30

fornfét =1 @ gen =30

~ 60

2.

TEfAT, TSI HT & =30 — 18 = 12 B| 37: TISfhal shi TG H1 Ah! i

Ten 9 18: 12 awangzg 1 ST B % H3:2 % &9 H for@n s

%Sﬁizaﬁmﬁ3q€r§w%|

yfa =afed @ I FH & fog

IAEE @E = I WF B T x L
= (55%x2)x%12
= 110 x 12 =% 1320

FA @9 = CURR T4 + A@E @
=3 4280 +% 1320
=3 5600

ol Al = 18 TSHAT + 12 ASh + 2 AR
=32 Al

anfyrm R S 3 ufa =afe @ 99 w6 % foau tfees fafy = sgEm fwa
32 HAfgaa o fow == feu S arelt Tfdn 2 5600 =R M

Tafele 1 =afe o fow @ i W areft af

=z 200 _z475
32

2019-20



TRl &1 o | 127

3. 9¥H RIT & g =22 km
T 1 gfaed @ w6 faw

aforar ¥ =g fafy sw &% ST e farfer sweim iy
2 22 100 55km & ¥ 22 km S0 7F T ST GhT 2|
S S S = 40%
55 55 100 1kmﬁ@%km§ﬁmaﬁﬂs‘%l
ﬁ@—lﬁ 22
(5 ST F1 0= | T+ 100 km ¥ Z=x100 km g 1 1 ¢
W ? R ufaem § aee @ R) T 1iq 40% T T F1 T 2

T T IT T SIET G T SR TR W TH TRR T
T e TE HT faee™ 9 g8 Fa @ & A At 0 H 40% ol
AT, T i M arel 99 g w1 9faeE = 100% — 40% = 60%

T Wfhes faemera o sifvmaent © g1 T fF 9 o Sl o ewr | wewEd

FH o fau gfafed fraq =R =adia &@ 21 90 ﬁﬁﬂﬁﬂﬁﬁ%ﬂ%@l% L

Tk Tl il o a0 o foru eifareshi 1 8199 S=al bl WeTIal el Sar

STk AR AfwrEeh] 1 foaRor o emmfa o @ T € S 3 YR 2
20%%9%&?1%3%@3@35%@,30%#%3% m
@1% TS T Rl &, 50% 7 facpa Wer™d 7@l hil

Tk MR W F=fafead o+ & W SN .

() fwaa et =1 9a foear m@n?
(i) forae sIfyreenl 4 ®e1 fof 3= deEa T& &7 h
R BERC

: N1
(m)ﬁmﬁaxﬁwmaﬁﬁwﬁmﬁli e W Afusm B - il & ot
TRl hi? TETa i

B TyTact 8.1

1. fr=fafaq 1 sgu@ 9@ ST
(a) TF TEfhat i 15 km Ufa=ie 1 Tfd H7 Tk TR 1 30 km Tas =1

fa =

(b) 5m & 10 km & ) S0 W w5

2. Tr=fafea sHudl =61 gfaea o uRafda wifse : (a) 3:4 (b) 2:3

3. 25 faenfSrli § 9 72% fomneft wforg & wfa wad 1 v gfaerd femneft it o wfa
& @ €2

4. TH Pedid 9 A e o 0= W ST W 10 | Siq giee w1l g St
S w1 Sfaerd 40 o df 39 9 3 gt fhad = @el?

2019-20




128 M Tford

5. afc Iwell o 9 S U9 H 75% @E HE o a) 2600 T A A RIST
& U 19 E ° fRa T 92

6. AR fordt e & 60% =l fopehe 6T wW €, 30% THesTel THS *d ¢ 3R
Y = B UGS FW 7, A 74 e ok fora ufaea =fe o w@a v
Fd 82 A Pl Al 50 @@ € @ U WK o Tl i THE i ard
feqal ki Fened T&A [ IS

8.2 gfg ufaera 1orar g (Rt ) widera JTd T

B oo e Sftem o w: frefefad weR 1 gee fierd €

() Ifehd Iod W 25% &1 &HH () U F I H 10% IS
R, TP W T R TR w1 7

TEEToT 2 ¢ TUed o T WHeX w1 e 334,000 o1 39 96 $Eeh oI H 20%
#1 9fg & T T F T oI 1 2?2

T ¢
A A el fop e wewem qeot | g A wft i fo gt 3 e fafr =61 swm fean)
% 34,0001 20% & 1R T& The i 1 God T HM| 20% gt &1 @19 ® o6 2 100, gfg =
20 TEEI ¥ 1203 S 81 TEET 2 34000
¥ 34,000 T 20% = ¥ 755X 34,000 oy | 7 T 2 Srd?
=3 6800 20
T T = T G + IS S F T A =3 155X 34,000
=% 34,000 +% 6,800 =< 40,800 =2.40.800

T YHR god o g gfaed O Fened g A e SR 39 ordfad Hod H 9
TR W T g gl

o efifSe fast  gfg 0 & fau et &1 e 5% 5 fo w6 e
@ H Yd 90 FW@ R

THE 1 e = T 34000

Ted | HH =T 34000 5%:%&34000 =3 1700

T Hed = Q0 ed - oF § B
=73 34000 —% 1700 =% 32300

TH 3H 39 1A oF STTel ST | off IWRT 3| 12

8.3 LT A HTA T

fordt a%g o oifrd 7og ® S S aTel B2 R
LT Fed §| T GEMIA: TEhi hl TISH
fou emenfia = o fow steen 9mme =1 fawt o

2019-20




et st o | 129

i 0 & foau fgan s 21 o1 eifhd o o O foshd god 1 W 92 3
FX Tehd €| 3T, S22 = eifhd qed — fawa o
SEETUT 3 ;T840 3ifehd Hod Al Uk owg T 714 H o= St {1 92 i w2
faea faam 22
TA ¢ 9 = HAfhd oI — fashd oA
=3840-3714 =3 126

Hifeh T SAfehd Yod W T THfT &H offehd Hod &I SR WA W P~

% 840 3ffehd qod W T 126 922 T,

@ T 100 3ifhd ged W fohaT s =rm?

= %XIOO%:IS%
40

N

g o221 faera f&an gen € df 3mg w2ar off 9 Y Fehd 2 ~_

SETETUT 4 : UF Wik 1 G God 3220 B A H 20% 922 H1 Swon
FT S BT B R G AR 7 MR 3Tk foaRT Hoa = 7?2

Tl : 3ffrd god @R g ged §HH B R
20% S22 F1 e T R 2100 AR g W % 20 9= 2
Qﬁmﬁf&@%lm%%m@m|

3220 I §& :ﬁx?2202?44
100

20% BT

3220

forsha qod = (3220 — T 44) a1 T 176
WA A 39 A * 36 YRR BA (Rl :

20% = F1 1 B T 2100 Sifhd ged W 2 20 F1 92 21 314 foka Hed
Z 80 T U fafar & s 4,

T 52 A

Sfa 3ffeRd ged T 1007 at fosha 9e9 =3 80 o fomm ot &
. 80 @ fowa g [

v i qod %1%311%@1@:%100 T

) 80
3Td: v 3ifehd Hod 32202 @ fawa goa = —— x3220=% 176

100
v i

1. T THM 20% 922 <t 21 Frefefad & 9 & &1 fawa gea = gm?
(a) 120 3Afehd Hou A THh TR
(b) T 750 SAferd Ted a0l TH el
(c) 250 3ffehd Hoa ol TH el

2019-20




130 M Tforg

2. % 15000 3ifehd Hod ol T B 2 14,400 § ST B1 922 MR =
Wiaera A1 ehifsTy)
3. Uh TR 5% 922 W %5225 § o= Sl 21 TE 1 sifehd Tod A
HifST]
8.3.1 Ufaytd | TTeheT
T TohM W ATThT foedt 3577.80 7 3R ZHMRR 15% 22 Ht YgH HEE

PIAE H T el TR BT e hd w2
() faa =1 2 577.80 F1 Fweaq @R o qUfha HIfT e T 5801

10

(i) SHRT 10% FM@ FHISC, 7Aq 0o X380 =358

(i) SEET AT Y, 37AM, %X58zi29

(v) (i) 3R (iii) 7 TRMEN H e ST W I 87 I« e 2
TEfeTY Y 279+ fael w1 TRT 1 T 87 31eN T 85 %Y HT Hehd B1 36 TR
faar =t fer &1 wf=we 9@ T 495 =rm

1. st foa Tl +1 20% T2 W SHAT HIA H FAH HitoQl

2. %375 H1 15% T HH 1 FIH Hifod|

8.4 g 3R foeht W Haiftra Yoo (1w ud =1f+)

| oo et o forw # weh wrermed feu (Fu) Wi e S @ §) us dreenet feg
& foaw § 2 10 ageh dfea & <3 o foau T awqd s it ®imd 35 2

T R AT 100% o FE W E N

e T 39 IUBR I U & ToAU T3 1T 31X 39 W @ F&| 39 YN 90 @9 T 8 2
59 YR q@i T2 1 @ foern @ S f %x100%=25% 2

ff T foren <1 ¥ TE T FA I § Siel S )
3 Td Hfi-wedl S T wean &1 3 W w9 wiEd 8 Wehd ® 59 fh W |,
gferi W, 9fged W @9 &I T TR sefe)

8.4.1 hd Yo /fasha ged, vty yfavra,/ &1 afaera Jrd sha=r

SEEIOT 5 ¢ 9T 7 Th AT AR 2 2500 § @SN 38 T 500 SHhT T W
T forT @R 23300 o= o0 SEeh oW t¥en w1 Wiawd T it

B 0 %I oI (CP) =3 2500 + % 500 =% 3000
(9 ged T HE % Ty Sl @E Sg 99 ©)

/mﬁwﬂwwaﬁ@ﬂﬂwﬁ%aﬁ@ﬂaﬁwawaﬁ@%ﬁwaﬁﬁaﬁm

2019-20




T &1 gon | 131

forsha o= (SP) =% 3300
S R fosha god > %9 god, 39 T 3300 — T 3000 = T 300 T N g3 39
THR T 3000 W IF T 300 T &9 g3 T 100 W 39 fohaen a1 grm?

300 30 Ll
x100% == % =10% Yfaora = x 100
3000 T N (P%) ™ g e

1. Ik o | 5% T @ FEfafed w1 fowa gea 7@ wif
(a) %700 ! TH WEfea 9 | F90 @9 2 50 €
(b) 1150 ¥ @A T Uk oG e &1 I3 59 W T 50 uRagd =99 &
w7 ¥ @4 fey MU €
(c) T560H @l T Tk Y@ 51H W T 40 HUHG o foaw @ fehu U g

100 W oY =

SEEI0T 6 : T SHMIR A 200 9ed T 10 Ufd 9ed & X ¥ TR| 399 5 9cd
TS 9 SR S% el USN IW dodl i 3 12 Yl dod H1 L 9 W= = A
1o = WAt A e w4 g

7ol : 200 Fed F H TT = 200 x T 10 = T 2000 1""%\_?
5 909 W@ ¥ TAfT 99 g gl i §E&A =200 - 5 = 195
TTR! T 12 U0 9d &1 R 9 S T

195 sedl 1 fasha qod = 195 x T 12 =3 2340

Tel ‘faha ged > %9 gea’ (SP > CP) ®, 3@felu, Tqeed: I8 19 ga o
M = 2340 — T 2000 = T 340

32000 W T 340 1 @19 A, @ T 100 W o 93 1 @19 gAM?

340

- —— %100 =
EIGHGRSIE 2000 17%

TEETOT 7 ¢ WY A R 9E 21200 Ufd W H RN ¥ w1 I
T G H 5% T A AR T U@ K 10% N9 H 5= G
T@ &1 foha Yo T HIC Fd o9 U@l g1 off Fq Hitsa)
T : Y% 9€@ &1 A ged =3 12001 TH @1 5% T 9 d=
ST 1

THHT 1l 9% ¢ R Ak % e 21002 @ T wea 295 ©1 THian @ w5

A

\
ST

\\|Il/l//
A
O\

-
W 2%

95
Iog % 1200 €, 79 fawa geg = Too % %1200 =% 11401

TE @l 10% H 9 S= T ogqent @1 w ® for Ak wa qew 2 100 @
fasa 7o % 110 21

2019-20




132 W Tforg

110
TfeT, /& %F 9o % 1200 2, 99 fawa goa = Too ™ ¥ 1200 =3 1320

ol THeArRT 19 geN HA¥En Bii?

TE WA o fau o oot faeiaR o gsm 1een =14 g9 9
/ %A Yod Td §gK fashd qod 1 KT i ARl 2l

% v oI =3 1200 + % 1200 = 2400

ol foshd oI =3 1140 + % 1320 =T 2460

Hifsh Pl foshd oI > P hd A

AT, T (2460 — 2400) 3THq T 60 HT <4 g3l

1. U HMIR A A effas "2 2 10,000 Ufd T &1 R & WiR| 3T Th i
10% =1 | IR g H 10% @19 ¥ 99 @ 7w fF Fo foamm
SH TE UR W @9 g A gl

8.5 famnt & / Value Added Tax (32) / WA 3T AaT &
(Goods and Services Tax)

FAE A Hell B T oo e e fHefafaa sives o ge o -

[ fmgem fis )
bt
woE| 99 L) T s
faa ufer
+ Tt X (5%)
\\ Ww J

fopell =g w1 foshl TR farent 6T Sales Tax o1 ST TR ERI oGl Sl 81 98 TohTER
/mmﬁmwéaﬂwmaﬁﬁmwélmaﬁmméaﬁmw
W T € 3R faat w1 ufer § Sig Ko S ?1 U 1 YRR 1 HL ® S o o e
A (Value Added Tax) 9¢9 TSg &Y (VAT) o 9 & el 2|

1 ST 2017 ©, ¥R THR 7 SN.TES, (GST) o1 foman 2, S At SR Tl T sh1 Hiere
U | I HY WIS HI AR A1 G A G W AR S L

arEtor 8 : (Tosnt &Y F1a &ear) fordlt 39 W T&F SIet Yok Whed (Ufed ™
T AT A1) 1 ged T 450 o1 S T At w H R 5% offl faw &t 33 uf
RGeS

2019-20




Tl &t o M 133

T 2 T 100 T A foRran T ST 35 el

450 W WWWWW@W%X%%O =% 2250
foa =t 37 Uf =7 9@ + fosht W

=3 450 + % 22.50 = ¥ 472.50
SETET0T 9 ¢ 92 ( Value Added Tax (VAT) ) €1 7 Th el 10%
gfed 23300 4 @AM 92 & B4 W YEA w1 el w1 Jod 6 SIS
T : god | de off Wi 2

T 10% 9 &1 o1 © R A 9 @ gou 2 100T @ o Wfed wod T 110 7
9 AR 92 Fied 9o 2110 ¥ @ adfas e 2 100 2

100
3d: W& R Gfed Jod 23300 § df afas qod = 10 % %3300 =7 3000

SEEY0T 10 @ o9 A THh o%g T 784 H @Rl 5o 12% s.umdl. afmfea e
STEEE. Sed ¥ 9ea a5 o1 Hod @ o ?

%ol : O ST foF 9% 1 IR 9o 2100 €1 STEA, = 12% | shuadl, gfmfer
FE R G =3 (100+12) =3 112 | 51 foehl Teg T 1122 o W9 Fed =3 100 2

. 100
¥: W fosha Ted 2784 €, W ARR e = 7 o % 784= %700

A <, =t wii iR fatar

1. T8 T & A FH W Y @ § 100% i B €| Ak 39 39 ge
I T H Il foRa dfavd B gEm?

2. %2400 HT AN F % 2000 foraT ufaed w9 27 N ¥E Ghawd Sa & T,
ST 22000 T g | % 2400 3Nfesk 2?2

s, 7SS 8.2
1. TF <A o 9a9 ® 10% Ifs B 21 afE SHR1 T2 o9 T 1,54,000 T @

3YHT HA dd A HIFSC

2. Uaar &t 845 =AfF fafsamr Ul GHar i shaa 169 =afad T fafeamr
FI W HH ad Al w1 GeA d§ GHaR Hi fhad gfdea s gg?

3. TH THMER 32400 W 80 a&qU THIEdl € 3K 5= 16% @9 W =l ¢ Th
5] 1 fosra gea 9 wifsw)

4. TH a5 FH TeF % 15,500 o1l T 450 THHRT THd W @ fRe T o) AR 39
15% <19 T s=1 Sl € dl SHehT fohd god Fa it

2019-20




134 W forg

5. Th VCR 3R TV # ¥ W% ! % 8000 W @Sl 741l IR hl
VCR W 4% &1 3R TV R 8% o9 g3 38 [ oH-37 § oy
3TEn g1 gfae Fd St
6. T o SN Th M Gl aegell & Sifthd Hod W 10% =< 36 B
% 1450 sifrd goa oo T S IR T &, T8 o gcsh @
sfferd goa1 T 850 8, I @i & fau freh ues ®1 fhaT gEE
FHET TS?
7. T qEEr 7 oo 1 S 1 220,000 9fa H@ H G o= TR HE W ST
5% o g3 SN TEh WS/ 10% B g2l 79 W
H SR Pl AN A I [0 BITU (HeRA ¢
Ted Y H1 I Ted T HIS0)
8. T Iefifas &1 goa T 13,000 81 38 W 12%
A okl X agen S #1 A% foig 53 Iefifasm
H TR 7 dF STH N A kT W At qf
T IS
9. TV TH WGl TWhed (UEIER §d) fRE wd ©
TRy e e W fRE T 522 & R 20% o
IfE G g EAE H T R T 1600 € df 3fferd god @ i)
10. H Th T PR 8% o2 Hied T 5400 ¥ @RIl 9 il WS W Ted 1 SHH]
qed Jld SISl
11. &+ 3% 18% SN.u8.3. 9fHfad & o a5 1239 ® @&l 1 Suad
S ¥ Ugd 1 IH 9% h oI W RIS

8.6 wIhdfg TS
RIE 3791 39 YR o e Tl 21 ‘S | FD (Srafy SiH1) o Tk o9 o1 &S
9% afieh &1 R /' A1 'I9d WA W AN HI R 5% 9w |

oo F1efa SIREY WG TS o UrE ST TRT Y oM W 39 FES g aE feha

T AR ¥ SIS Feddl ¢l Sd e U9 SUR o § al 39 1 W &S &
A a1 ST 21 € WIEROT S 1 Gfished S Ted 9 € Sd 2

FETET0T 10 : T 10,000 T AT 15% anfiier =<1 W W 2 98 o foig 3R it St
21 30 TR W R0 <A1 S 2 o6 o 3d § YA S S Al TR A6 S
el : 100 W 1 o9 o fow 9 = 3 15 2

15
AT 10,000 &1 1 I9 & =S :EXIOOOO:?ISOO
2 99 &1 &AN =3 1500 x 2 =T 3000

2019-20



TRy &t o M 135

2 99 % 3fd H M H1 SH arell AT = qaed + A
=3 10000 + % 3000 =% 13000

5% =fier @ 2 15000 1 2 o9 o Fid W <A SR I H1 AH oAl P
i F@ i

W fraet 3 F8 99 3 9d o fau T W W 64 W@ @1 qdE Td o [~
gfg fuse o &1 qorm o stfuss gt 2

BUR U S § @ oA B Yiaed o o9 3@ oA H §g Wl @ o ureee
o g9 a1 @1 S[EA aren U8 oA g 99 U 99 Tl ¢, Yo% a8 36 gfg N
Bl B

GrEra: forn S aren steen A R S o s St 9reRe T8l el 2
IS 1 IReher foee ad i Ufn W R Sar 81 39 S &1 g A

“Ichgfeg SIS (C.1) el Sl 21

3TEW, B9 Tk I W o9 i ¢ IR UdF a9 ] STeR-oTel oa1S 71
F T TAF T8 AR S AR Sreren goud ufEfda g 2

TAehdleg SISl T TRk
8% =S &1 W W fe 2 @ = fog % 20,000 SUR oidl € e sarel arften
A a1 €1 2 9 o oid | wehofg =9 Ud SHoh §RI WM w1 S arell ¥
M IS

IFHTH J AT W gSl b a she ol 4w ® foh 3% v od o =
- 3TT 1A HET 8 A9 3 Fal ‘&' IR 39 Fefafad =l =1 s9am
FH & foau gema fo

I. T o H1 WU AN TG FIGC 7H AT gom q F gAeE poE

&

72, P, = 20,000
ST, = 8% dfteh &L | W oY T RO AT
20000x 8
= 00 - % 1600

2. TEOTHE ST T S Tel S|l Ui i S Al i A Sl T8 e
a9 o fau qeeE o9 S R

He| T oh 3fd W R =P, + SI, =% 20000 + ¥ 1600
=% 21600 =P, (& = &1 HeIeM)

2019-20




136 M T(Urq

3. 39 U1 W W I9 H AN A HiwQ)
SI, = 8% °Nfieh <X | TE FY 1 HIERO TS

. 21600 x 8 %178
100

4, TR Yo Ad | PIAA Dl S ATl ST0E I i ST el AT G it
T aY o {d § U =P, + S,
=% 21600 + % 1728
=% 23328
FA T AN =3 1600 + T 1728
=% 3328
a1 7 go1 for = =9 &1 Ui 9ER & o fau = gef steras
38 2 g8 w1 R A FehTer o fou o W 3 Hegd i % fog
e ez

20000%x 8% 2
2aﬁmmwm=%T =% 3200

Ja1 1 wel o Twgfg = o RO G H1 T 128 F1 AMEH PAaA HET 9=
U, 319 TH WHRU <06 3R =ehgfsg =< | iR 2@d 81 2 100 ¥ JE F B

T A G FH FH TAE HINC
€ HIIROT =T Tehgleyg SIS )
& 3faria & 3fara
vom o | Yeud Z 100.00 Z 100.00
10% &t X ° == £10.00 £10.00
o9 o 3fd § U T 110.00 T 110.00
et =t | gated Z 100.00 £ 110.00
10% &t R ° A £10.00 2 11.00
od o 3fd § [l Z (110 + 10) = T120.00 T 121.00
qeitg o | gereA Z 100.00 2 121.00
10% &t R ° A £10.00 212.10
L o8 o 3fd H AR [T (120+10) =3 130.00 T 133.10 |

o ey fF 3 a9 o,
TR & 9 9 & =3 (130 — 100) =3 30
Thglg &S ¥ W =S =3 (133.10 - 100) =3 33.10

2019-20




Tferi st e | 137

7g ot e ST o Trumer =9 & Sidia Yo oI geivd THM @l § S

Tehdfg =16 o 3fqiid T€ Y oY o W% Sgerdl Sl 2

8.7 wAhglg & o T g ot Tme et

SO A ST AE W YT, F Thgfg AN A FA HI FE W fafy 22
AeATTH J e, ‘ThgG oA A HH H Th diera fafy 21 emsy, @ 9w

F TIE FW Bl

A AT R% ik =< &1 3 ¥ qevE P, W &S At WaAfa g 2

A ofifSg P, =% 5000 AR R =5 oifteh, qo ST =RON 1 TWer=a 9 :

5000x5x1 P, xR x1
L. SI, =% o0 areET SL=% =05
5000x5x%1 PR
T, A = 5000 +3 100 SRCl A = P+SI_P+E
5 R
- I+—| = - —|=
_5000( 100) =% P, _P1(1+100) P,
2 SI = 5000 (Hi) X g ox1 31era SI BxRxl
' 2~ 100 100 27100
5000 x 5 5
=3 a (1+ ) =P 1+£ ><i
100 100 100) 100
_ E(HL)
100 100
A= 5000(1+—) A,=P,+SI,
5000><5( ) R R R
+3 =P|1+ +P 1+
100 100 "\ 100 1100( 100)
=3 5000(1+ > )(Hi) =P 1+L (1+£)
100 100 100 100
2 2
=2 5000 [ 14—— =P, =P, R =P,
100 100

T YR A 9¢d U o d9 o 31d W FHd A0
An:P(1+l—)%ﬁTl

2019-20




138 M T

HUTT BH FE HHhd § fhA= P(1+%)

OS] A el Afche THhT STAN Hd GU TH hdd n 99 o 3Id H 3F el TR0
F G U FW €, 7 T Thafs =9 1 GA SR T R Fel fF 79 W €

Tehalg oIS = el TRT — HAEA
dfiq Cl=A-P, AT g9 =hdlg =< ot @ | Jd H Thd 2

FEEYT 11 : 12,600 1 299 o faT 10% afies X ¥ =hglg AT T Hifeg
Safeh oS A GATSHT Bl 2l

. R\’
TH U ®, A= P(1+—)
& 100

TRl gagA (P) =% 12600, T (R) =% 10

. . 10 ° 1’
IO T W@ (1) =2A =% 12600 1+—— =% 12600 —
100 10

11 11
=% 12600 X — X — =
N 010 T 15246

=ehdig =S (CI) = A —P =3 15246 — % 12600 =% 2646

1. 38000 &1 2 =¥ & W 5% =fieh X ¥ =ehdfs S TG HIWT IS =S
At G Bl 2l

8.8 T T ATk AT 3TefaTibeh AT

WS A9 S =T fof ‘g o aig | S S aifies |Waifed T g dl |9Ha
‘qifier HESH ' A foran gam em | ST ST &
gl Fig a1ef 77 %wmmﬁmmw?
. g 99F o fau =9 &1 Siel S g,
v & T o €, it o WU TS FEeldl & S/d oIS Srdaien
S H T F AR AN T | o o e 3 1w 1 & e e
A 4 T F F 3w e A e
3MET, B9 3@ § fF afk = | enfeifie o aiffe =X & omlt =nm A
F1 aIfter oferen sAdferfies watew | oS i Tt WS o S A e grm?
foFgr ST @ 2100 % = | ey | 39 Ffd H Tk o | 4 wwiawe s e
qfgds =rm? 3R Tl < aifier <X o1 T =herE e

2019-20



Tfe &t gorn M 139

p
P= %100 3R 10% a1 3 | P= % 100 3R 10% i W W
TS 1 TS STeanfies

W AN HT FASH SIfieh

1
a7 oty 1 ad ® waqafa6ﬂ%'ﬁaww56ﬁ%
1
10010 x 1 100 x|10 % — i
= 100 = 10 I= 2 =?5
100
A= 100 +% 10 A=%100+%5 =% 105
=% 110 d T B8 HeH o faw P =% 105
105><10><;
Ad:, I=?T=?5.25

IR A=%105+3%525=%110.25

N oA <@ T e = erdanfier waifsa giar @, df 89 o 1 Afeher
T IR FI T AT TG S T S S € SR T o e & S 2 x

freafafed § o9 SoeH & fau 999 ofafy R X A ST
1. 1%ﬁ¢m8%mﬁmamewﬁﬂéwuﬁ1mmaﬁmﬁm

TofSa foran S =1
2. 2 99 o U 4% =1ffier W W YR ot T Tk TR | A nefanfies Fofsa

fan S 2

B, T, v FRe ot fafan " ——

T TR 16% e € W | 99 o fau SuR of St 21 A & 9o dF
T ag gAtad e S 7, @ 1 Y | fRa 9R) s 29 '

IETE0T 12 : I 1S /1 FASH aﬁmﬁm%ﬁm%ﬁl% 79 o faw 10% anfis
R W IUR fAw T 2 12,000 o st H1 PO HH o fau fwat afer < wSh

2019-20




140 W Tforq

T
i YoH BE WEH o foT Teed =T 12,000 | BE WEH o foT Ueed =T 12,000 b
1 . . 6 1
1§aﬁﬁ3?m%°r%ﬁr%| w:ﬂ%ﬁ:Eaﬁ:Eaﬁ
T =S SaSE 3 9R g R ™ =10%
12000><10><l
FIST &1 X = 10% 1 3T =% 100 2 _z600
= 5% it A=P+1 =% 12000 + 600
R n
A=P(1+m) =3 2600 7F T 6 WEH & foau qered <
N 12600><10><;
?12000( 100) =% 100 % 630
21 21 21
=%12000><2—0><2—0><2—0 qed erafy o1 Jaed = T 12600 + T 630
=73 13891.50 = 3 13230
13230><10><;
=% 100 =3 661.50
A=P+1=%13230+3661.50=% 13891.50
\ J

frfafea & fau Qe &1 = aret I Ja S
1. 2400 R 5% a1t X | =ATS A1 FAsH Hd gC 2 I8 o 3Iq Hl
2. 1800 R 8% aNfteh X § <A e HaeH &id gC 1 a9 o 3id ||

mmm:mo,oooaﬁuﬁmm1aﬁafﬂ3nﬁﬁéam8%%wﬁmﬂ@

o9 T W SRl oA T SIS, Se(eh o1 ot WA gial 2

Tl . AR A WY §HI i aul ¥ qRafdd foa

T A

1
12 i
T30 3 T g H °E W@ w1y A e

17
A=% 10000 (1+1—7)4 e feral
200

2019-20




TRl & o | 141

Ie T oft| 3T 31U A | gt fF 9 fum w9 U k1 hE Td Ha|
e § 39 FAfafaa doea 5
Teol oAty o Th R fewd o1fq | 99 o fou ufen 9 sifw) Jorwerq 59

%{m%wﬁwm@%aﬁaﬂwwmmaﬁm|

1+1—7)
A =% 10000 200

2 10000 x - — 7 10850
= X200 =

WWWW%aﬁ%mq@mmmwﬁwnﬂo,%oamiaﬁ

* fou THRY =S 99 w9 e 1
10850XZX17

YR <A1 (SI) = 0032

. 10850 x 1x17
800
TIH T8 T &S =3 10850 — T 10000 = T 850

1
3R ST 1 oY & AN = T 230.56

H YhR el =shdig oA = 850 + 230.56 = T 1080.56

8.9 wIhgfg =TS & A & FATHANT
o UE feufi € w81 W g6 Thdfs e & el TR A0 F % G Rl STAN
FX THhd 2B T 9 o Fefted €
() SEen ¥ gfg (sIuen g™)
(i) o SEifer 9fg ®1 R 99 T @ SR FA e T R
(i) Toret a¥g &1 99 G R AR e N H THh oI W g ALEn wH
T
SEE0T 14 : 99 1997 o ofd H forslt weX & SHEE 20,000 ofl T9H 5%
i X ¥ ghg gE1 a9 2000 F 310 H I I HI SHEESA A B
T : YAE Y SHEEN § 5% 1 Jfg et €, TET Yoeh Y of 1 E SHEe
Bl B1 39 YR BW g Thd € T 98 GAIfd &9 ® g &l 2
1998 & & | SHE@A = 20,000 (38 ¥9 Jow ¢ & fAu gerd 79 ©)
. w

5% H1 T H dfg = 7.-x20,000=1000 /T%‘ fer T
T 1999 & FEEE = 20000 + 1000 = 21000 A A

2019-20

=3 230.56




142 W Tiorq

S%aﬁa@q@:ixzmoo:loso T e o
100 F e
2000 H SEEEA = 21000 + 1050 = 22050 | ey whfw

5% &t R T g = %x22050=1102.5

99 2000 o Ad H SHEE = 22050 + 1102.5 = 23152.5

3
SToTal A I FWEEA | a9 2000 °h 3 H SHE@l = 20000 (1+%)

= 20000><2><2><2 =23152.5
20 20

20
TN, T SHEE =23,153
IEUN A YD, AR SEE W HH e © Al M A 21 qe qeAeh 3 FrefeiEd
3TEI0T i == Hi

FEET0T 15 : T T.V.221,000 ¥ @& 70 TF 98 wad T.V. & 9 ¥ 5%
eI B T (eI 1 1 ® aF o SUAN SR 3H % FRU SHh oA
H ®H B | T 99 WA T.V. &1 qed 6 hifel

T ¢ ¥ = % 21,000
stegedd (®H)="gfded 3 21,000 F1 5%
21,000 x 5x1
— 00 =%1050

Th a8 % dd d T.V. 1 oI =T 21,000 — T 1050 = 19,950
forereua:, & 3o fFeafafaa fafy 9 @9 W o god @

. 5
1 39 o 3fd § g9 =% 21,000 (l_ﬁ)

19
=3 21,000 x —~ =%19,950

.

1. 210,500 e 1 Tk A HT 5% F1 R T TGeIA Bl ¢ Tk 99 99
THHI Yod T HifT)

2. T Y& HI THE TS 12 @ © A% g5 # W 4% 2 @ 2 96 g9
TR hI SHAES A HISC

B Tact 8.3

1. frafafed & fau o I w6 Fwgfs =< 9@ ST
(a) %10,8001413@&71%11112%%wﬁmmﬁmﬁmw@qthﬁaaﬂﬁw

2019-20



Tfer &1 gon W 143

(b) %18,00011?2% 99 o fau 10% =ifier X 9 aiffer ®9 T TS v W

(c) %62,50011'{1% 99 o T 8% =1fber <X 9 Adfanflier w9 9 Haifsd s

I

(d) 8000 R | =¥ = faw 9% aIftier X ¥ arefenfiier &9 ¥ HART T W
(3T FATA L oF T WURO S o T 1 ITAN Hd T Th oh
q% T T & fow IRee #R Thd ®)

(e) %10,000 W 1 =¥ % foIq 8% aMftieh X ¥ stefeifir &9 | FARK T W

. HUC 4 Tk T Gl & fow fvdt S 9 226400 15% a1 T F 38R

forQ Stefer saret afier Saifsa g 21 2 o @R 4 7EH o 3fd § SUR gehdl

FH o fau 3§ fRat f &1 Jam e gem?

(Hehd : SIS ! oIt HAITSd hid g Teel 2 oF oh folq A F Shifoy 3R

@ﬁﬁwﬂm%aﬁwwwwmmﬂ&w)

. e 7 12,500 3o o fq 129% =ifier &0 @ WHRT ofe W SHR foe
AR e A Sa & A S & wHa % fw 10% a1t R 9 wwdfg =
T YR ol ik oA ofter ®9 9 GAfSq g 81 fRY st =S W
PIAE T & AR fopan eifersn e 82

. Y SmeIR W 212,000 2 99 o fAU 6% iR S W WHRU AN W IUR
faq =k #7 g i 6% aifieh R § wehdfg =9 W SUR off g et af g
forat sifafterd wfer =1 qam w3 ggan?

. AEREA A 12% a1 W W T 60,000 F1 FEw fwEn A s stefanties
GeAfS B © dl S witeT o 9@ () 6 WEN ok ofd W (i) T a¥ o Ifd
H, Fa TRt Ui wra wam?

. R®E 3 Tw SF W 80,000 H1 sl frl AR =0 BT X 10% oifties 2 i
1% Td qYE Uk GRS 1 S et TRME § H® F[ wifww afg
oI (i) ot SIS eran ® (i) tdfantien Gaifsa g 2l

. WifEn 3 feslt =R ¥ 2 8000 1 e fRan 36 5% a1fte X W wwgls
SIS 1 YA fRA SO A oS At w9 ¥ gt g 2 al

() < a9 o 3fd H 3Gk AW § S hI T AR A@ B
(i) TR a9 FHT A A B

1 o
. ?IO,OOOWIEHﬁé?TFNIO%HﬁTm"Q@ Tohdfg = 3R el T @

HITY Safh o srefenfier SAfSa e 21 o0 9% oS 39 oS § 3
B SS9 it ®9 9@ HafSd & W 9T grm?

2019-20




144 W (orq

9. Ife T\ T 4096 18ﬁ¢m1zé%wﬁ$mmsmim%a?ﬂm

edeniier HaAfsa e € ity fom 9 et ferat Ui W s
10. 5% o X ¥ Fgd gL a9 2003 o 310 § TH WM & SHEES 54,000 &
T\ ffafeq &1 3@ wifse .
() a9 2001 ¥ SHEET
() =9 2005 § fHat SHE@T B2
11. T wEnenen d, fedt ffvea wam § Se=ifen w1 5 e 2.5% 9id s #i
Y 9g @ {1 AR FAN o Y& § SR w5 §ew 506000 o @ 2 5 ok
a | SR w1 "en A siteu)
12. TF TheX 242,000 H B T 8% aftieh X H 366 oI
T ST B TN 1 T % 9K Whel hl Hed TG FiSTl

P - - -

1. 3ifhd e | & T ge qeLT hean ol
922 = ifhd qed - fasha A

2. AR =22 ufae f&o g3m © A 922 1 Uiherd fRA ST Gehdl ©1 9 = 3ifehd Hed
ECCPIRKE]

3. et g &1 @R & 9% 39 R fFu T i @9 wa o § wita w fae S
g 3R 3 = Il et Fead €1 B T = TR g + SO0 T

4. fordt a%g 1 =F R TR g foshl #x foran wman ® @i 59 faa o6t afn o Sig e
Sar 71 fost X = oot ufe w1 W %

5. SLu@dl. Tt SR Ya1 Y HT G ®9 T TS L A HT YR A el A A WM
ST /1

6. Tusel o 1 el TRT (A =P + ) W URehield a1 T4 <09 =halg oS Heedl 2l

7. () S =S afe wAfed e ©

T@WTT@T(A):P[I+%)",GﬁP%m,RmﬁT{aﬁ'{nW%I
(i) S = arefenfer At g = @t

imaﬁaﬁaﬁmﬂ

2n
WT@T:P(Hi) et
AL 2n = DHIMEAl (STefemt) &1 T=n

2019-20



